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Al Sindaco, sig. Francesco Pedretti 

all’assessore ai lavori pubblici, sig. Gabriele Gallina 

all’assessore all’istruzione, sig. Roberto Gandioli 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

Oggetto: Delucidazione sulle intenzioni dell’amministrazione in merito all’emergenza scuola 

 

Il sottoscritto Riccardo Ulivi, in qualità di Consigliere Comunale, pone l’interrogazione di cui sotto in 

riferimento all’emergenza che si sta compiendo da settembre 2009 nelle scuole elementari di Soncino. 

 

PREMESSO CHE 
La giunta Pedretti 1, durante l’amministrazione 2005-2010, a seguito dell’apposita circolare 

ministeriale, ha affidato l’incarico all’ing. Fanottoli Claudio ed all’arch. Pozzali Angelo di redigere un 

progetto di adeguamento sismico dell’edificio sito in via Marconi. 

La perizia operata dai tecnici sopramenzionati ha evidenziato non trascurabili problemi statici dell’ala 

nuova e ne ha quindi suggerito l’abbattimento. 

La giunta Pedretti 1 con proprio atto ha decretato l’abbattimento dell’ala nuova. 

La giunta Pedretti 1 il 25 marzo 2010 ha deliberato la redazione di un ulteriore perizia ad opera 

dell’Ing. Turotti. 

La giunta Pedretti 2, il 12 aprile 2010 ha approvato il progetto esecutivo a firma Fanottoli e Pozzali. 

Attualmente la perizia a firma Turotti non è ancora stata eseguita. 

 

CONSIDERATO CHE 
A seguito della muratura degli accessi all’ala nuova sono venuti a mancare molti spazi tra cui molti 

laboratori. 

La palestra, precedentemente posta nel seminterrato dell’ala nuova è stata posta in uno spazio non 

idoneo per la pratica delle attività di motoria. 

Il salone centrale al primo piano, in precedenza scarsamente utilizzato per presunte inadeguatezze 

statiche, viene attualmente utilizzato come sala riunioni, aula video, biblioteca, laboratorio di artistica.  

A seguito della perdita di spazi gli armadi sono stati stipati nei corridoi. 

I bagni realizzati prima dell’inizio dell’anno scolastico sembrano essere pochi ed inadeguati. 

A seguito delle richieste dei consiglieri di minoranza, durante la consiliatura 2005-2010, non è mai 

stata presentata una soluzione credibile e concreta al problema. 

 

SI CONVIENE CHE 
Questa situazione sta compromettendo seriamente la didattica dell’istituto. 

La situazione debba essere innalzata al livello di priorità assoluta nell’agire amministrativo dell’attuale 

giunta. 

A seguito del parere dei tecnici locali, siamo concordi sull’abbattimento. 

 

 

SI INTERROGANO LE S.V. 
Per conoscere la soluzione finale che l’amministrazione intende adottare quando l’abbattimento sarà 

compiuto.  

Per conoscere come intendete reperire gli spazi che, a seguito dell’abbattimento, verranno a mancare. 

 

Soncino, 7 maggio 2010 

    Riccardo Ulivi 




